Comunicat rezultate Miss Sântana 2023


Sâmbătă, 1 iulie,  a avut loc concursul de frumusețe Miss Sântana, care a debutat în cadrul evenimentului Zilele orașului Sântana. Concursul este organizat în fiecare an, de Primăria orașului Sântana în parteneriat cu Angels Events și Angels Organization. 
 Vestimentația concurentelor a fost asigurată de brandul Rochii de Închiriat Arad.
Membrii juriului au fost: 
Timea Ghinaciu- Proprietar- Rochii de închiriat Arad- Brandul care asigura rochiile de seara concurentelor; Alesia Gorgan- Miss Arad 2022; Viorica Sas- Secretar General  Primăria Orașului Sântana; Prof. Căruntu Mircea- Director- Liceul Tehnologic ,,Stefan Hell,, Sântana; Alexia Ploscaru- Miss Sântana 2018, Miss Arad 2018; Alexandra Bianca Mariș- make-up artist oficial Miss Santana; Diana Cauțun- make-up artist oficial Miss Santana; Casandra Contora- Fotograf oficial  Miss Sântana 2023; Georgiana Iulia Borteș- Miss Sântana 2022; Marina Palcu- hairstilist oficial- Miss Sântana  2023; Silvana Harșani- Miss Fotogenie; Iasmina Laczko- REMAX Dynamic. Machiajul concurentelor a fost realizat de echipa condusă de Diana Redei Cauțun și Alexandra Bianca Mariș, cu sprijinul make-up artistelor Melisa Mihuta și Mădălina Todea.
Coafura a fost realizată de Marina Palcu- hairstilist oficial Miss Sântana.
Prezentatoarea evenimentului a fost Nicoleta Pavel. 
Câștigătoarele premiilor ediției au fost:
Premiul de debut- Iasmina Ilisie
Premiul de Simpatie- Denisa Rîșteiu
Premiul de popularitate – Larisa Muntean
Premiul de eleganță- Olariu Daria Maria
Premiul de perspicacitate – Denisa Necșu
Miss Glam Hair- Georgiana Trif 
Miss Beauty- Rucsandra Moise
Miss HNI- Andreea Tomuța
Miss REMAX Dynamic Arad- Georgiana Trif
Premiul special al juriului- Ioana Neag
Locul III- Ioana Neag
Locul II- Iasmina Ilisie
Miss Pecica 2023- Rucsandra Moise
Câștigătoarea ediției s-a calificat în finala concursului Miss Arad 2023, care va avea loc în luna august la Vechiul Cazinou din Arad.
Fotografii realizate de Casandra Contora.
