                                                                   


MEMORIU DE ACTIVITATE 



Mă numesc Cotoraci Coralia Adina, am  absolvit: 
· Liceul de Matematică-Fizică „Ioan Slavici” (actualul Colegiu Naţional „Moise Nicoară”) în anul 1986,  
· Facultatea de Medicină Generală ale Universității de Medicină și Farmacie „Victor Babeș” (UMF) din Timişoara în anul 1993,
· Programul de studii universitare de doctorat cu susținerea tezei de doctorat Aspecte clinico-morfologice şi evolutive în sindroamele mielodisplazice” sub îndrumarea Prof.Univ.Dr. Gheorghe Dancău și a dnei Prof.Univ.Dr. Hortensia Ioniță, la UMF Timişoara în anul 2003 
·  Programul de studii universitare de masterat Psihologie clinică și psihoterapie, la Facultatea de Psihologie, UVVG din Arad în 2014 
· Programul de studii universitare de masterat Marketingul și Managementul Firmelor din cadrul UVVG Arad în anul 2022, 
· Programul de studii universitare de masterat Relații Internaționale și Studii de Intelligence din cadrul Academiei Naționale de Informații București (2022) 
· Programul de studii universitare de masterat Manager dello sviluppo locale sostenibile, din cadrul Universității de Studii din Padova (2023)

Imediat după terminarea facultăţii şi a anului de stagiatură la UMF Timişoara, m-am angajat prin concurs la Universitatea de Vest „Vasile Goldiş” din Arad, urmând toate etapele ierarhice, preparator, asistent, șef de lucrări, conferențiar și  profesor.

În ceea ce privește traiectoria mea profesională, în anul 2001 am obținut titlul de medic specialist hematologie și hemobiologie (UMF Timișoara), iar ulterior am susținut concursul pentru ocuparea postului de medic specialist hematolog la Spitalul Clinic Judeţean de Urgență Arad - \secția Clinică de Hematologie, fiind numită Medicul Șef al acestei secţii clinice.  

În anul 2005 am obţinut titlul de medic primar hematolog prin examen susţinut în centrul universitar Timişoara şi evaluat cu note maxime.  În același an am obţinut competenţa în ecografie generală, la Timișoara. 

Din 2013 sunt și medic specialist de Medicină internă, ca a doua specialitate, pentru întregirea cunoștințelor medicale și o permanentă îmbunătățire a calității actului medical. 

Pe parcursul pregătirii mele profesionale, am luat parte la numeroase cursuri de perfecționare de specialitate, în țară sau în străinătate, cu obținerea de atestate recunoscute, precum: Curs - Good Clinical Practice, Certificatul de formator obținut în 2011. În 2006 am participat la cursul de Management sanitar, în iunie 2007 am obținut atestatul de Formare postuniversitară în România - competențe în administrarea și gestionarea sectorului de sănătate publică, iar în 2009 atestatul de studii complementare în managementul serviciilor de sănătate. În august 2018 am urmat un Program de perfecționare - “Administrația publică din România în context european. Aplicații practice și modele comparate”, iar în februarie 2019 am urmat un program de perfecționare – manager de proiect.

Activitatea de cercetare prin participarea în proiecte naționale sau internaționale se axează predominant pe domeniul hematologic. Activitatea de cercetare este completată și prin participarea în studii clinice în cadrul Spitalului Clinic Județean de Urgență Arad, Secția Hematologie, ca și investigator principal. 

Activitatea  mea profesională a fost întregită prin angrenarea în activități de management sanitar - Coordonator de Program Hemofilie-Talasemie G10 în județul Arad, Subcoordonator Judetean Program National Oncologie P3 judetul Arad.

Din aprilie 2012, după alegerea în funcția de Rector al UVVG din Arad și până în prezent  activitatea s-a diversificat în ceea ce privește implicarea în cercetare, acesteia adaugându-i-se și acțiuni concrete în domeniul managementului cercetării și managementul strategic la UVVG. 

La nivel internațional, sunt vicepreședinte FEDE (Federation of Education in Europe) din 2019, fiind militant permanent pentru internaționalizarea UVVG din Arad, pe care încerc permanent să o reprezint cu succes și demnitate.

În anul 2021, fiind membru al Academiei Europene de Științe și Arte  am fost nominalizată ca membru în Comitetul de Nominalizări pentru Clasa a II-a Medicină

Începând cu 9 martie 2022 sunt Visiting Professor la Hangzohou Medical College, China, până în februarie 2027, 

Începând cu luna ianuarie a anului 2022 am obținut atestatul de abilitare care îmi permite coordonarea tezelor de doctorat pe domeniul Medicină.

În anul 2023 am inițiat seria de evenimente culturale Dialoguri universitare by UVVG, care își propune să aducă în orașul nostru personalități din toate sferele de interes ale României, într-un format aparte, pentru a bucura auditoriul arădean și a readuce orașul nostru pe harta evenimentelor culturale de mare anvergură.

De asemenea un alt proiect adresat unui grup țintă mai defavorizat din județul Arad este Caravana Sănătății

Prin toată activitatea mea profesională, științifică sau didactică, am dorit mereu să fiu în slujba oamenilor, a studentului și a pacientului în special, pentru a oferi tot ceea ce am acumulat în toți anii de studiu, pentru o calitate a educației și a actului medical de nivel european și cât mai performante. 

Am ales să fac un pas în politică, la propunerea domnului președinte Falcă Gheorghe, candidând pentru funcția de consilier local, din dorința de a urma spiritul familiei mele, tatăl meu fiind senator și consilier județean,  din dorința de a contribui la dezvoltarea comunității arădene, de a aduce un plus valoare în domeniile în care am expertiză: sănătate și educație.
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