România este reprezentată la concursul de frumusețe Miss Aura International de o arădeancă.



În această perioadă are loc concursul de frumusețe Miss Aura International 2024, in Antalya, Turcia, la care participă reprezentanta României, arădeanca Rafaela Farcaș, alături de încă alte 45  concurente.
 Rafaela a câștigat titlul Miss Aura România în cadrul evenimentului Filon de România desfășurat de Infofashion, la Bușteni,  fiind susținută de organizația Miss Arad. 
,, A trecut puțin timp de când am ajuns în Antalya pentru a reprezenta România la concursul  MISS AURA INTERNAȚIONAL alături de încă 45 de tari. Este o experiență unică, minunată și de unde cu siguranță voi pleca cu multe amintiri minunate! Este un sentiment greu de explicat, iar în spatele acestor trăiri și emoții stă multă muncă, perseverență și ambiție! Pe tot parcursul șederii noastre aici, avem diverse activități zilnic, iar cel mai minunat lucru este cunoașterea și înțelegerea culturilor din diferite colțuri ale lumii! Finala va avea loc în data de 18 octombrie și se poate viziona live de pe pagina oficială MISS AURA de pe youtube/ Instagram!,, susține Rafaela. 

Concursul Miss Aura International este unul dintre cele mai prestigioase proiecte de frumusețe din lume, iar Rafaela este cotată cu șanse foarte mari la câștigarea coroanei.
